

## 【小組查經材料】 哥林多後書系列 4 — “不傳自己乃是傳基督”

2008 年八月 29, 30 日

### 第一時段：歡迎你來

\*請準備簡單、輕鬆、活潑的遊戲，讓身心疲憊的組員，能打開心門，預備心來敬拜讚美主。約 15 分鐘

### 第二時段：敬拜讚美

以事先預備好的詩歌，把人帶到主的寶座前，帶下**神的同在**。約 20 分鐘  
小組長在此時段裡，帶領、鼓勵大家順從聖靈的感動說出**勸勉、安慰、造就**的話。每次有人分享完後，都需要由小組長來回應，可以為神的應許來感謝讚美主，為有需要的一起同聲開口禱告，或其他方式。

### 第三時段：禱告服事

接下來這時段可以就地分幾個 3 人小組，為(一)小組認領的宣教單位禱告。(二)為教會的事工，可參閱主日週報。(三)為個人需要，新來賓，病痛者等祝福禱告。最後小組長做結束禱告。約 20 分鐘

### 第四時段：話語分享

以分享討論**應用**神的話在每天生活裡，約 35 分鐘。

**(請小組長將此講義預先印好，在聚會時分發給組員，然後請組員輪流把課程內容讀一遍。)**

本週主題：“不傳自己乃是傳基督” 經文：哥林多後書 4：1-6  
背誦經文：“我們原不是傳自己，乃是傳基督耶穌為主，並且自己因耶穌作你們的僕人”  
(林後 4：5)

(請把此經文讀三遍，背記下來)

### 課程內容：

請把哥林多後書 4：1-6 節輪流讀一遍。

主在復活升天之前吩咐祂的門徒說“你們要去，使萬民作我的門徒。”(太 28：19)這就是大使命，是主耶穌在離世前最後的囑咐，也是最重要的吩咐。換句話說也就是要我們起來向萬民傳福音。保羅的一生就是為主的託付而活，他用他被更新的生命來見證神榮耀的福音，將人引到基督的面前。我們也和保羅一樣，都是主所愛的門徒，讓我們更明白主的心意，確知我

們在神國裡的身份與地位，活在這世代的目的是為了傳揚主耶穌基督。

### 一、你是新約的職事(林後 4：1)：

在舊約時代的祭司是站在神與人的中間，他要把百姓的需要帶到神的面前；同時他也要把神的愛顯明在有需要的百姓身上。在舊約時代對祭司資格的要求是非常嚴格的，如果身體上有任何殘疾的都是不能做祭司的，凡是身體有任何殘疾的都不能成為祭司。但感謝主，如今耶穌基督在新約中已經斷開了這一切的網鎖，一切的攔阻都已經除去了。在基督裡你不但已經被神揀選成為祂的子民，而且你還是個有君尊地位的祭司(彼前 2：9)。換句話說，只要你信主，主就給你一個新的身份與地位，那就是君尊的祭司。也就是從現在開始你要起來服事了，你不要再等待別人來服事你了，因你就是新約的職事。其實我們仔細的想想，我們之所以能夠服事還真如同保羅所說的，全部都是出自於神的憐憫，神身邊的天使都是大有能力的，更何況神是創造宇宙萬有，統管一切的主呢！所以，一個人如果要服事神，他首先要來先認識神的憐憫，一個人若不認識神的憐憫就很容易落入自大或自卑的陷阱裡。有許多人服事神，他認為應該把才幹獻給神，因他自認為自己的才幹夠強，所以才能來事奉神，結果就落入依靠自己，甚至是自大、自以為是的光景裡面；另外有些人常常覺得自己不配來事奉神，結果就落入自憐、自卑的光景中。這兩種人都是不認識神的憐憫，也不明白我們今天靠著神的憐憫才能站在神的面前。今天我們可以服事並不是我們比別人聰明有智慧，而是因為神的憐憫；同樣的，今天的信徒可以坐在教會裡敬拜神，也不是因為他們比外面的非信徒更配得，而完全是因為神憐憫的緣故。我們既無法靠自己誇口，也無須自卑，只需要天天行在神的憐憫之中；你要在事奉中完全地放下自己，在主的憐憫之中找到自己的位置，放膽地來事奉神。因為是主呼召你成為新約的職事。

### 二、你要神的光來光照你(林後 4：2-4)：

回想我們在信主以前，就如同保羅在第四節所說的景況，被這世界的神弄瞎了心眼。這世界的神，不但是指著這世上的假神或是偶像，更是指著這世界的引誘和人心的驕傲，如老約翰所說的“因為凡世界上的事、就像肉體的情慾、眼目的情慾、並今生的驕傲、都不是從父來的、乃是從世界來的。”(約壹 2：16)這一切都是從世界而來的，很多時候，我們常常容許世界的事物來纏繞我們的心。而這一切卻成為我們心中的帕子。今天很多人不願起來服事是因為他們容許心中的帕子來攔阻神的工作。神的光是

何等的願意來光照我們，而我們是否願意謙卑的來接受主的光照了呢？光來了，黑暗就要離去。服事主的人要歡迎主來光照你，你要立志除去一切暗昧可恥的事，你要追求過聖潔的生活。我們不但要用口來傳講真理，更要在生活中活出真理來，心口合一的見證才能使內在基督的生命被彰顯出來，這才會吸引人來信服福音。曾有一個小孩子偷拿了同學的一支自動鉛筆，被發現後，老師請這個孩子的父親到學校的辦公室，當父親了解情況後，義正嚴詞的訓斥孩子，最後叮嚀孩子說“如果你要這種自動鉛筆，我回辦公室拿幾支給你。”我們是否也像這位父親一樣，犯了心口不一的毛病呢？你是基督的推薦信，你身上的一筆一劃都會吸引世人的眼光。

### 三、你要起來傳基督：

1. 你要先蒙主的光照：保羅在大馬色的路上被神的四面大光照耀過，當時他整個人撲倒在地，在往後的三天裡，他不吃、也不喝；這並不是因為沒有東西可以吃，而是在他裡面有一個深切痛悔的心志，這大光使他看見自己的污穢，於是，他的心開始轉向神。今天在你的生命當中，你是否曾被神的光所照耀過？也許你會說我從來沒有遇見過什麼大光啊！其實，神早已藉著許多的事物來光照你了，有時候藉著你的靈修生活；有時候是藉著牧者的講道；有些時候是藉著你的生活環境來提醒你；有些時候是藉著你周圍的人對你來發出呼召。你若回應神的呼召，神的光就光照你了。你不但得到主真理的光，並且你要成了一座會發光的活動燈塔，你就要來照亮你生活周圍的人了。
2. 你要有服事眾人的心志：保羅在這裡宣告，真光已經從黑暗裡照出來了，這真光照在你我的心裡，使我們成為新造的人。主說“人子來，並不是要受人的服事，乃是要服事人。並且要捨命，作多人的贖價。”(可 10：45)主又說“有了我的命令又遵守的，這人就是愛我的。愛我的必蒙我父愛他，我也要愛他，並且要向他顯現。”(約 14：21)當我們有服事眾人的心志，願意遵行神的話語而行的時候，也就表明我們是真正愛主的人，主必使我們經歷與祂一起同工的喜樂與滿足。
3. 你所要傳揚的是主基督：福音的能力並不在於人的聰明與能力；而是主所完成的救贖工作和主一生的經歷。主耶穌完全順服了神的旨意，謙卑地取了奴僕的形象；使徒們忠心跟隨主的腳蹤，也甘心作為眾人的僕人，他們每個人的生命見證都是那麼的感動人心，但他們卻不是為了傳揚自己，因為他們深知人最大的蒙蔽就是自己，傳揚自己的結果就是把

基督蒙蔽了，傳揚自己並不能使人得救。唯有基督才是福音的真光，我們要有把這光傳揚到我們周圍黑暗有需要的人群裡。弟兄姐妹們，你的生命中有神的光嗎？你的光能照在你生活周圍的人群嗎？你願意跨出你的腳步來傳揚基督，使人因為你的傳揚而認識到父神，以及主嗎？

### 問題討論：

1. 為什麼我們服事神，是因為神的憐憫呢？這對你服事的心態有何幫助？
2. 談談你傳福音的甘苦經歷？讓你繼續傳福音的動力是什麼？
3. 如果你要向一個人傳福音，你會怎麼做呢？什麼是你最想跟人分享的？
4. 請簡述你接受福音的過程？是什麼人將福音傳給你的呢？是什麼力量吸引你接受這個信仰的呢？
5. 傳福音與小組的關係為何？談談看你的小組如何來推展福音的事工。

### 活出神的話：

1. 把林後 4：5 讀三遍把它背記下來，彼此對背。下次聚會時，再找個人背給他聽。
2. 禱告：親愛的主耶穌，感謝你。因你是那位憐憫我們的神，你並沒有按我們所應得的來報應我們，求你憐憫的光繼續照在我們身上，使我們活出你的美好來，並能起來傳揚主你自己的福音，使多人得救。

### 下週預備工作：

1. 先把林後 4：7-15 讀幾遍，並做筆記。
2. 請於本週內，每天用此經文為你所認識而未信主的人迫切禱告，並積極地邀請他來參加小組聚會，下次聚會時分享之。

### 教會近期事工與活動：

1. 8/30-9/1 恩愛夫婦營。
2. 9/5-9/6 倍恩事奉中心姐妹特會。
3. 9/20(六) 區牧月會 7:00am，小組長月會 9:00am 早餐，9:30am 月會。
4. 9/21 浸禮。9/7、9/14 浸禮班上課。